



Студент и творчество

В Бодайбинском горном техникуме прошла научно-практическая конференция «Студент и творчество». Традиция проведения таких конференций родилась давно, и вот уже в 16 раз студенты представили свои проекты на суд зрителей и экспертной группы. В экспертную группу вошли руководители учреждений бюджетной сферы Ильясова Светлана Ивановна, директор Станции юных натуралистов, и Ворожцова Ирина Савельевна, директор МКУ «Бодайбинформпечать». Для корректной оценки проектов технической направленности в экспертную комиссию были приглашены Гаврилин Михаил Михайлович, руководитель группы маркшейдерского сопровождения, карьер «Маракан» АО «ЗДК «Лензолото» и Балтриков Дмитрий Сергеевич, руководитель группы маркшейдерского сопровождения УРД «Севзото».

Четыре проекта были представлены в социальной тематике и два освещали техническое направление.

Студентка группы ЮР-21 Бокарева Диана и руководитель проекта Зверева Анна Валерьевна представили проект «Хайкинг – путь к здоровью». Что же такое хайкинг? Это слово сложно перевести в точности на русский язык, как и на английский слово поход. Но если вытрясти из хайкинга культурный и исторический контекст и упростить, то получится наш поход, но без котелков, гитар и алкоголя. Только ты и тропа. Студентка поделилась соб-

ственным опытом занятий хайкингом, представила красочные фотографии и видеоматериалы, обосновала пользу для здоровья от хайкинга.

Следующий проект оказался достаточно злободневным на сегодняшний день – «Потребительская корзина Бодайбинского района». Над ним работала Андрияшина Нина, студентка группы БУ-22, под руководством преподавателя Проуса Сергея Константиновича. Была проведена большая кропотливая работа по мониторингу цен в крупных магазинах города Бодайбо, социологический опрос населения. Представлены схемы и диаграммы стоимости основных продуктов потребительской корзины, что и в каком количестве покупают опрошенные, и где самые высокие и самые низкие цены в нашем городе. К слову сказать, как выяснилось, самые низкие цены в магазинах «Пикник» (ИП Прокудин).

Историю города Бодайбо в названиях улиц исследовала студентка группы МД-21 Лакосникова Анастасия. Под руководством Дустукуновой Калии Байгабуловны было проведено интересное исследование об истории нашего города. Зачастую мы не знаем или плохо знаем историю своей малой родины. И подтвердил это социологический опрос, проведенный студенткой. В своей работе она представила не только историю названий и переименования улиц в разные периоды, но и познакомила с людьми в честь кото-

рых названы многие улицы Бодайбо. Экспертная группа отметила, что проект Анастасии – это готовая экскурсия по городу, которую она может провести для учащихся школ района.

Еще один проект, затрагивающий историческую память и ее сохранение для потомков «Проблематика и перспектива сохранения культурного наследия на примере памятника п. Перевоз» был представлен студентом ОГР-22 Диг Сергеем. Руководитель проекта Костина Екатерина Владимировна.

Через всю работу красной нитью прошла боль за разрушение единственного памятника воинам-перевозцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Надо отметить, что Сергей не только вспомнил историю этого памятника, но и представил материал о своих встречах с людьми, проживающими в поселке, главой Жуинского городского поселения.

Высокую оценку экспертов получил проект Тихонова Павла (руководитель Тихонова О.Н.) «Маркшейдерское обеспечение буровзрывных работ в условиях месторождения «Голец Высочайший». Работа была построена на опыте прохождения производственной практики студента. Расчеты, схемы, представленные студентом не получили замечаний. Доказательная база и выводы не вызвали сомнений у экспертной группы.

Еще один проект технической направленности защитила Третьякова Анна, студентка МД-19.

Ее проект «Одна из профессиональных компетенций маркшейдера: вычисление объемов запасов полезного ископаемого» курировала преподаватель спецдисциплин Еникеева Татьяна Владимировна. Будучи выпускницей этого года Анна с огромной любовью к выбранной профессии провела свое исследование. Четко и уверенно ответила на все вопросы профессионального жюри и доказала, что к работе на производстве готова на все сто процентов.

Собственные наблюдения и выводы в ходе прохождения практики представил студент ОГР-20 Огнев Матвей в своем проекте «Анализ статистики производственного травматизма на золотодобывающих предприятиях Бодайбинского района». Тема важная и актуальная. За соблюдением правил безопасности и охраны труда стоят человеческие жизни. И малейшее не исполнение и халатное отношение имеет необратимые последствия.

Хочется отметить, что уровень организации научно-практической конференции, подготовка проектов становится выше с каждым годом.

Подведены итоги, награждены победители. Дана высокая оценка экспертной группы. Конференция завершила свою работу. Но исследовательская деятельность продолжается. Пусть она будет интересной, важной и приносит удовлетворение самим исследователям.

Ирина ВОРОЖЦОВА